Предмет : Обучение грамоте

Тема :Звук и буква  «Р», чтение , письмо слогов и слов.

Цели и задачи:

-продолжить формирование образа звука и буквы «Р», навыки написания заглавной и строчной буквы «Р».

Слушание и говорение. Пополнять лексический запас по теме словами  со звуком «р» (ветер, мороз, радуга)

Письмо. Развивать умение писать элементы строчной и заглавной буквы «Р». Развивать умение писать строчную и заглавную букву «Р».

Чтение.  Развивать зрительное восприятие и внимание. Формировать умение узнавать изображения буквы «Р» в зашумленных рисунках. Развивать умение читать слоги, слова с буквой «Р».

                                                      Ход  урока:

1. Организационный момент

- Приветствие учащихся.

Прозвенел и смолк звонок.

Начинается урок!

Дети, все у вас в порядке?

Книжки, ручки и тетрадки!

Хочу вам пожелать удачи!

Вместе мы сможем решить любую задачу!

- Проверка готовности к уроку.

Приветствуют учителя. Организуют свое рабочее место, проверяют наличие индивидуальных учебных принадлежностей на столе.

Проявляют эмоциональную отзывчивость на слова учителя.

Фронтальный. Наблюдение учителя.

2. Повторение и закрепление изученных букв.

Повторение изученных гласных звуков и букв.

_- Какая эта буква? Пропоем ее (А,О,У,Ы)

Это буквы гласные , живут в красном домике. При произношении этих звуков не встречаются преграды.

Какие звуки издают следующие животные???

Корова  му-мууу

Змея     с—с-с-с

Тигр   р-р-р

Гусь шипит    ш-ш-ш

2. Включение в учебную деятельность.
Фронтальная. Словесный. Слово учителя, беседа.

- Какое время года у нас ребята? 

Чем покрыта земля, крыши домов?

Какого цвета снег? Какой он на ощупь? 

Отгадай загадку 

Невидимкой, осторожно

Он является ко мне, 

И рисует, как художник, 

Он узоры на окне. (Мороз)

На минуту в землю врос

Разноцветный чудо-мост

Чудо-мастер смастерил

Мост высокий  без перил (Радуга)

( Определение места буквы «Р» в словах, деление слов на слоги).

Фронтальный. Устные ответы.

3. Актуализация знаний.

Подготовка к письму. Пальчиковый комплекс « МОЯ семья», «Колечки»
Фронтальная. Практический. 

Письмо буквы «Р» в воздухе.

Письмо учащимися буквы на доске. (мокрой кистью).

Самостоятельная работа. 

Вова, Ариана  - раскрашиваю букву  «Р» , Айсултан – лепим букву « Р».

Андрей – штриховка буквы  «Р» , подчеркни все буквы  «Р»

Аружан , Максим , Бекжан, Жансултан – пишут по образцу.

Физминутка
Ветер дует нам в лицо

Закачалось деревцо

Ветерок все тише, тише

Деревцо все выше, выше.

4. Речевая разминка.
Коллективная. Словесный. Фонетическая зарядка.

Произнесите как:

- едет мотоциклист

- кони храпят

- вороны кричат

- собаки рычат

Д-р-р-р

Х-р-р-р

К-а-р-р-р

Р-р-р-р

Готовят артикуляционный аппарат к чтению.

Коллективный. Правильное произношение звуков.

5. Закрепление темы урока.

Чтение слогов с буквой «Р».

Работа с учебником стр 79

СЫР            СУ-ХО                       ШАР
СЫ-РО         СЫ-РО                    ША-РЫ

ОР           РО              УР              РУ               ЫР             РЫ

Упражнение «Кулачок- ребро , ладошка» 

Произносим слоги РА.РО. РУ

Определи место буквы «Р» с следующих словах  : ШАР, СЫР. – Максим , Аружан.

Выдели все буквы  «Р» среди других букв

Итог урока.

С какой буквой мы работали???

Назови слова в которых есть эта буква. В каком домике она живет?

Наш урок на этом закончен , вы все молодцы.

Домашнее задание: читаем слоги и слова с буквой  «Р».

